

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Затесовой Ольги Михайловны «Курорты Приамурья как фактор, детерминирующий социально-культурное развитие прилегающих территорий в период с 1863 по 1991 гг. (на примере курорта Кульдур)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Представленное диссертационное исследование выполнено на актуальную и не изученную в отечественной историографии проблематику, связанную с развитием курорта Кульдур в период с 1863 по 1991 гг. В диссертации раскрыты курорты Приамурья, которые являются центрами культуры и на примере курорта Кульдур показано позитивное влияние на социально-культурную среду прилегающей территории в рассматриваемый период.

Несомненным достоинством рецензируемой работы является ясное понимание автором, что классификация курортов и лечебных местностей региона установила степень их влияния на дальнейшее развитие культурного развития близлежащих поселений. С этих позиций докторант анализирует обширный круг научных публикаций, представляющих разные области знания: материалы из фондов региональных архивов, Законодательные и нормативные акты, отчётная документация, статистическая документация, публицистические источники и источники личного происхождения, что помогает Ольге Михайловне решить поставленные задачи, в частности, в обосновании значимость курорта в развитии прилегающей территории. Теоретические положения автор подкрепляет собственными сравнительными анализами фактического материала по данной теме и комплексном анализе основных направлений развития курортов в регионе в исторической ретроспективе.

Структура работы логически обоснована: диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка сокращений и условных обозначений, словаря терминов, списка литературы, а также приложений. Большой интерес

представляет сравнительный анализ процессов инкультурации в границах культурного пространство курорта.

Введение соответствует требованиям, предъявляемым к данному разделу диссертации. Содержание первой главы «**Становление курортов Приамурского края в контексте историко-культурного развития региона**», состоящей из трёх разделов, показывает, что диссидентом представлен кропотливый обзор теоретико-методологических подходов к культурно-историческим предпосылкам возникновения, классификация и анализ историко-культурного развития курортного дела на Дальнем Востоке.

Вторая глава «**Курорт Кульдур как центр социально-культурного развития прилегающей территории (1917-1991)**» подразделяется на четыре раздела. В этой главе диссертации Ольга Михайловна даёт характеристику вехи формирования поселения. Диссидентом в ходе исследования осуществлено сравнительный анализ процессов инкультурации.

Полученные результаты подтверждают обоснованность авторской позиции. Акцентируя внимание на исторической сущности явления, диссидент приходит к справедливому выводу, что: «введён в оборот значительный комплекс неопубликованных архивных документов, что позволило дополнить представления о культурно-исторических вехах развития дальневосточных курортов» (С.11).

Список публикаций Ольги Михайловны и апробация результатов исследования убеждают в достаточно высоком уровне её профессионализма. Текст диссертации отражает актуальность темы исследования. Автореферат соответствует содержанию диссертации, которая является самостоятельным, законченным, доказательным, квалификационным научным трудом.

Положительно оценивая диссертационное исследование Ольги Михайловны, хочется сделать одно замечание. По тексту автореферата недостаёт информации по разработке рекомендаций по внедрению

современных форм культурного взаимодействия курорта и прилегающей территории на современном этапе деятельности здравницы. Из-за этого, на наш взгляд, не получил достаточного раскрытия тезис «раскрыты социальные функции дальневосточного курорта, а именно, формирование культурной, образовательной, научной среды не только в границах отдельной здравницы» (4-е положение, выносимое на защиту).

Таким образом, к защите представлено исследование, выполненное в полном соответствии требованиям пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, и соответствующее Положению о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук утвержденному приказом Министерства образования и науки РФ от 10 ноября 2017 г. № 1093, а её автор, Затесова О.М., заслуживает присуждения степени кандидата исторических по специальности 24.00.01 – теория и история культуры.

Кандидат культурологии
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры,
доцент кафедры «Социально-культурный сервис и туризм»
Института языков и культуры народов Северо-Востока РФ
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Северо-Восточный федеральный университет имени
М.К. Аммосова»

Контактные данные:

677000, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Белинского, д.58.

Телефон: +7 (4112) 35-20-90

Эл. почта: rector@s-vfu.ru

Федорова Сардана Николаевна

Федорова



ЗАВЕРЯЮ	
Начальник УРПиКП СВФУ	Тимофеева Л.М.
« 04	2018 г.